提升道德素养 增强自律意识

人民银行启东市支行开展道德讲堂主题活动

8月30日下午,中国人民银行启东 市支行组织开展道德讲堂主题活动,支 行全体员工参加活动。活动旨在深入学 习贯彻党的十九大精神,积极践行社会 主义核心价值观,进一步提高支行干部 职工思想道德素质和新时期基层央行员

-解读利率政策。8月17日,央 行发布公告,宣布改革完善贷款市场报 价利率 (LPR) 形成机制。中国家庭的 住房贷款告别了"基准利率",挂钩 LPR 利率,发生了里程碑式的变化。为 了帮助广大市民更好地理解公告中的内

容,金融管理部对公告的具体内容进行 了详细解读,深入分析改革完善贷款市 场报价利率形成机制的原因、主要特 点,以及新的利率政策对个人住房贷款

-聆听读书音频。8月中下旬,人 行南通中支组织开展了"弘扬新时代读 书正当时"职工读书、讲书大赛活动。支 行青年员工响应上级行的号召,积极参 与活动。6位青年员工对照活动推荐书 目,挑选书籍中精彩的段落,通过朗读的 方式,用声音传递力量。在活动中,全行 员工认真聆听了6位青年员工的诵读音

频,在《进击的智人》中回顾人类的进化 史,在《中国新贡献》中感受中国的新面 貌,在《你心柔软,却有力量》中体会柔软

-分享阅读心得。德国诗人歌德 曾说过:"读一本好书,就等于和一位高 尚的人对话。"阅读中外文学名著,就是 在和一位文学大师对话。在读书活动中, 支行青年员工认真阅读经典书籍,撰写 并分享了他们的读书心得。支行青年员 工分享了阅读《习近平在正定》一书的心 得体会,表示要将自己所从事的工作放 到党和国家事业大局中来考虑和开展,

牢记责任,摆正位置,树立正确的价值 观,做群众的贴心人,树立起为民服务的

-开展案例教育。对2019年7月 人民银行系统违反中央八项规定精神的 典型问题进行了通报,并结合支行现阶 段各部室开展的自检自查情况进行总 结,同时对全体员工的廉洁自律、支行的 党风廉政建设提出了要求:要培育文化, 让诚信内化于心;要规范行为,让操守固 化于制;要整合资源,让制度外化于形; 要严格问责,让异常欲化于乌。

(顾红华)

党建发展促"双赢"

·启东农商银行"同步"工作法纪实





启东农商银行党委下设38个党支 部,共有党员365名,党员数占在职职 工数的48%。近年来,行党委牢牢把握 "围绕业务抓党建,抓好党建促发展"的 指导思想,以"同步"工作法,推动党建 工作与企业发展互促、共进、双赢。

铭记初心,业务和党务同步开展

走进党性基地忆初心。定期组织党 员参观党性教育基地、组织新老党员参 观周恩来故居、红旗渠革命根据地等, 重温入党誓词,切实突出党性教育重 点,强化理想信念。开展主题活动悟初 心。紧密结合业务发展与党员特点,组 织年轻党员和人党积极分子开展"不忘 初心跟党走,牢记使命勇争先"主题演 讲比赛活动,举办学习十九大精神知识 竞赛和改革开放四十周年青年员工辩 论赛等形式多样、内容丰富的"铭记初 心"主题系列活动,不断激发全行员工 的爱党爱国热情和学习工作热情。用活 宣传载体定初心。拍摄党建宣传片,创



办《启东农商银行党建专刊》,集中宣传 报道总行党委重要活动、支部学习情 况、荣誉表彰、先进事迹等,提高教育引

强化核心,支部书记和业务骨干同 步培养

坚持党管干部、党管人才,立足强 化核心,全面建设支部书记和业务骨干 队伍。领导班子交叉任职。董事长任党 委书记,党委班子成员全部进入决策 层,高管中党员占比100%;38名下属 党支部书记100%由部门经理和支行行 长担任,全行中层正职干部中党员占比 76.92%。选优配强支部书记。通过党委、 支部层层换届,以及机关党支部的合理 设置、定期开展党务培训,培养造就了 一支"精党建、善经营、会协调"的党委 下属基层党组织书记队伍。实施人才兴 行工程。注重政治进步与业务提升"两 手抓、两手硬",实施人才兴行"五大工 程",即:专业人才"菁英工程"、新员工



"孵化工程"、员工成长"雏鹰工程"、后 备干部"翱翔工程"、人才孵化"阵地工 程",12名党员骨干走上中层以上管理 岗位,6名优秀党员上调总行相关部门, 有效激发了党员同志特别是青年党员 丁作积极性。

助推中心,软件和硬件同步打造

坚持精心搭台,聚力打造"双强"工 作载体,做到"三好"。作用发挥好。设立 "先锋岗、党员示范窗口",组织"亮身 份、明承诺",表彰各类先进模范,开展 技能比武,推动党员立足本职、示范引 领。阵地建设好。按照有场所、有设施、 有标志、有党旗、有书报、有制度的标 准,加强党支部规范化建设,全行有条 件的近20家党支部均建立了支部活动 室或党员图书角。品牌打造好。推动特 色支行建设,开展"阳光信贷"建档服务 工作,加大支持家庭农场、农业产业化 龙头企业、农民经济合作组织等新型农 业经营主体发展,大力推动建筑、电动

工具等富民产业向市场高端化和经营 高效化发展,累计发放涉农贷款 5728740万元,支持养老机构贷款

深入内心,凝心和聚力同步推进

以机制激励人心。积极开展精神文 明创建工作,牢固树立"以人为本"的发 展理念,深入挖掘"快乐工作、幸福生 活"企业文化的实质内涵和现实意义, 把构建和谐企业放到事关全局的重要 位置。以文化引领人心。联合群团组织 定期开展丰富多彩的文体活动,举办青 年员工风采大赛、职工运动会;开展职 工艺术节,艺术节由"诗韵农商"征文比 赛、"书香农商"书画摄影比赛、"光影农 商"趣味视频比赛、"欢动农商"员工风 采大赛组成,优秀节目选送市党建联盟 开幕式表演;参赛市委宣传部组织的红 色经典诗朗诵获一等奖,歌舞《我在农 商挺好的》代表省联社参加省国资委、 省银监部门举办的新春晚会。以感情凝 聚人心。建立"爱心基金",党员结对帮 扶困难职工;经常谈心谈话,支部书记 及时为职工排忧解难;发挥女职工委员 会作用,开展三八妇女节"魅力女人"知 识讲座,寻找"最美笑容"摄影活动、女 职工专项体检等系列活动,将职工群众 紧紧凝聚在党组织周围。

奉献爱心,企业发展和社会责任同

抓实经营、做强企业的同时,时刻 不忘造福桑梓,真情回馈奉献社会。持 续回报社会救助一方。履行社会责任, 提升企业形象,近年来,共组织368名 员工参加了无偿献血活动;发扬人道主 义精神,组织开展"慈善一日捐"活动, 向地方慈善总会捐款近20万元;每逢 重阳节为结对帮扶的敬老院老人捐衣、 捐物;每年"八一"建军节期间,为当地 部队官兵送去慰问金和食品;与市妇联 成立"妇女儿童关爱基金"和"春蕾班", 注资20万元,倡树了扶贫济困助危的 良好社会导向。坚持引领社会文明一 方。组织"送文明到村居"活动,开展党 员志愿者服务行动,送金融知识下乡、 发放宣传资料等活动,免费为广大群众 普及金融知识和反假币知识,教育引领 党员干部和普通员工带头履行社会责 任,强化社会责任感。

该行在全行党员干部中开展富民 强企奔小康"走帮服"活动。对挂钩的村 居、企业,以及2560户农户进行了全方 位走访,走访覆盖率达100%。及时解决 群众困难,为走访企业办理本行贷款, 为种植大户解决葡萄销售难等问题,帮 助结对村葡萄养殖户销售葡萄近5000 斤,解决其燃眉之急,得到群众交口称 赞,树立了企业的良好社会形象。

(张海英)

中国人民银行启东市支行 联办启东市新闻信息中心联办 2019年 第 17 期

农业银行启东市支行 集中上门办理社保卡激活活动



随着社保卡的普及和应用,激活社保卡对于部分路 途遥远、行动不便的群众来说却成了困难。对此,中国农 业银行启东市支行组织网点员工携带离行式超级柜台, 前往各村开展"激活社保卡,农情进万家"活动。

9月1日,中国农业银行启东市支行营业部工作人 员放弃休息时间,来到永阳村便民服务中心,为当地群 众现场办理激活社保卡业务(上图),并开展社保卡政策 以及社保卡金融功能专题宣讲。对于该行这次集中上门 办理社保卡激活活动,群众连连称赞。

·金融小贴士·

"金融知识普及月" 宣传之反洗钱知识篇

一、选择安全可靠的金融机构

合法的金融机构接受监管,履行反洗钱义务,对客 户和机构自身负责。根据《中华人民共和国反洗钱法》的 规定,金融机构对依法履行反洗钱职责或者义务获得的 客户身份资料和交易信息,应当予以保密,非依法律规 定,不得向任何单位和个人提供,确保金融机构客户的 隐私权和商业秘密得到保护。

地下钱庄等非法金融机构逃避监管,不仅可能为犯 罪分子和恐怖势力转移资金、清洗"黑钱",成为社会公 害,而且无法保障客户资金和财产的安全。

选择安全可靠、严格履行反洗钱义务的金融机构, 您的资金和个人信息才会更安全。

二、主动配合反洗钱义务机构进行身份识别

(一)开办业务时,请您带好有效身份证件

有效身份证件是证明个人真实身份的重要凭证。为 避免他人盗用您的名义、窃取您的财富,或是盗用您的 名义进行洗钱等犯罪活动,当您开立账户、购买金融产 品以及以任何方式与金融机构建立业务关系时:

1.出示有效身份证件或者其他身份证明文件; 2.如实填写您的身份信息;

3.配合金融机构通过现场核查身份证件的真实性,

或以电话、信函、电子邮件等方式向您确认身份信息; 4.回答金融机构工作人员的合理提问。

如果您不能出示有效身份证件或者其他身份证明 文件,金融机构工作人员将不能为您办理相关业务 (二)存取大额现金时,请出示有效身份证件

凡是存入或取出5万元以上人民币或者等值1万 美元以上外币时, 金融机构须核对您的有效身份证件 或身份证明文件。这不是限制您支配自己合法收入的 权利, 而是希望通过这样的措施, 防止不法分子浑水 摸鱼,保护您的资金安全,创造更安全、有效的金融 市场环境。

(三)他人替您办理业务,代理人应出示他(她)和您 的有效身份证件

金融机构工作人员需要核实交易主体的真实身份, 当他人代您办理业务时,需要对代理关系进行合理的确

当他人代您开立账户、购买金融产品、存取大额资 金时,金融机构需要核对您和代理人的有效身份证件。 (四)身份证件到期更换的,请及时通知金融机构更 新相关信息

金融机构只能向身份真实有效的客户提供服务,对 干身份证件已过有效期的,超过合理期限仍未更新的, 金融机构可中止办理相关业务。

三、不要出租或出借自己的身份证件

出租或出借自己的身份证件,可能会产生以下后

1.他人盗用您的名义从事非法活动;

2.协助他人完成洗钱和恐怖融资活动; 3.您可能成为他人金融诈骗活动的"替罪羊";

4.您的诚信状况受到合理怀疑;

5.您的声誉和信用记录因他人的不正当行为而受

四、不要出租或出借自己的账户、银行卡和U盾

账户、银行卡和U盾不仅是您进行交易的工具,也 是国家进行反洗钱资金监测和犯罪案件调查的重要途 径。贪官、毒贩、诈骗分子、恐怖分子以及其他罪犯都可 能利用您的账户、银行卡和U盾进行洗钱和恐怖融资活 动,因此,不出租、出借账户、银行卡和U盾既是对您的 权利的保护,又是守法公民应尽的义务。

五、不要用自己的账户替他人提现

通过各种方式提现是犯罪分子最常采用的洗钱手 法之一。有人受朋友之托或受利益诱惑,使用自己的个 人账户或公司的账户为他人提取现金,为他人洗钱提供 便利。然而,法网恢恢,疏而不漏。请您切记,账户将忠实 记录每个人的金融交易活动,请不要用自己的账户替他 人提现。 (中国人民银行官网)

新中国成立70周年纪念币发行

9月11日开始预约



150克圆形精制金质纪念币正面图案

中国人民银行定于9月10日起陆 续发行中华人民共和国成立70周年纪 念币一套。该套纪念币共7枚,其中金 质纪念币2枚,银质纪念币4枚,双色铜 合金纪念币1枚,均为中华人民共和国 法定货币。

其中,150克圆形金质纪念币为精 制币,含纯金150克,直径60毫米,面 额 2000 元,成色 99.9%,最大发行量 2000枚。

8克圆形金质纪念币为精制币,含 纯金8克,直径22毫米,面额100元,成 色99.9%,最大发行量60000枚。

1公斤圆形银质纪念币为精制币, 含纯银1公斤,直径100毫米,面额300 元,成色99.9%,最大发行量5000枚。

150克圆形银质纪念币为精制币, 含纯银150克,直径70毫米,面额50 元,成色99.9%,最大发行量7000枚。

30克圆形银质纪念币为精制币, 含纯银30克,直径40毫米,面额10元, 成色 99.9%,最大发行量 2×100000

该套金银纪念币由上海造币有限 公司、沈阳造币有限公司和深圳国宝造 币有限公司铸造,中国金币总公司总经

销。销售渠道详见中国金币网。 双色铜合金纪念币面额为10元,

直径为27毫米,材质为双金属铜合金, 发行数量为1.5亿枚。双色铜合金纪念 币采取预约方式分两批次发行。具体发 行工作安排见中国人民银行网。

据了解,首批于9月11日开始预 约,每人可预约20枚,最多可代领5人。 江苏省客户可选择中国农业银行进行 预约,不需银行卡,无需开户,微信、手 机APP和网站三种途径均可。

·热点传课·

启东市新闻信息中心地址: 启东市汇龙镇港西路 468 号 邮政编码: 226200 联系电话: 总编办83128890、事业部83128870、快报部68263873、管理部83128810、采集部68263322、编发部83128820、广告部83128807